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Ata da reunião ordinária do Programa 
de Pós-Graduação em Direito 
Constitucional da Faculdade de 
Direito da Universidade Federal 
Fluminense. 

 
 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e quatorze, às 11:30h, 

presidida pelo Professor Enzo Bello, teve início a Reunião Ordinária do Programa de 

Pós-Graduação em Direito Constitucional da Faculdade de Direito da Universidade 

Federal Fluminense, com a presença dos Professores: Enzo Bello, Monica 

Paraguassu, Daniel Raizman, Rodrigo Costa, Eduardo Val, Carlos Magno e Marcus 

Fabiano; e dos discentes Lilian Cazorla, Tayssa Botelho, Marilha Garau e Laize 

Benevides. O professor Enzo Bello fez a leitura da pauta: 1) Plataforma Sucupira - 

coleta 2013; 2) Pedido de transferência discente externa; 3) Proposta de resolução 

sobre transferências discentes; 4) Proposta de resolução sobre orientações; 5) 

Proposta de resolução sobre entrega e correção de trabalhos de conclusão de 

disciplinas; 6) Disciplinas eletivas: enquadramento; 7) Informes gerais. 

O professor Rodrigo solicitou que o ponto 5 fosse retirado da pauta e, em seu lugar, 

o professor Enzo solicitou a inclusão do pedido de revalidação de diploma 

estrangeiro de Rachel Bragança de Oliveira, o que foi aprovado por unanimidade. 

1) Plataforma Sucupira - coleta 2013. O professor Enzo e a professora Monica 

prestaram informes sobre a importância e os procedimentos para o preenchimento 

da Plataforma Sucupira, referente aos dados de coleta de produção do PPGDC do 

ano de 2013, que tem como prazo final 15 de setembro de 2014. Ambos ressaltaram 

a importância deste preenchimento para uma boa avaliação do Programa na 

próxima avaliação trienal da CAPES. O professor Enzo salientou a urgência do envio 

de informações pelos professores à Coordenação, quanto à produção do ano de 

2013, notadamente nos casos em que estiveram envolvidos professores externos 
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em atividades do PPGDC. Reiterou que enviou email, no dia 06 de agosto de 2014, 

a todos os professores do Programa solicitando, no prazo de uma semana, a 

atualização de todos os currículos Lattes, bem como o envio do “formulário de 

atividades de professores externos”, preenchido com dados referentes ao ano de 

2013. O professor Enzo pediu que constasse em ata que (i) somente os professores 

Célia Abreu, Carlos Magno Venério e Enzo Bello se manifestaram sobre a 

solicitação de envio do formulário, destacando que os professores André Saddy e 

Vladimir Luz não tinham tal obrigação, pois não integravam o Programa em 2013; e 

que (i) somente atualizaram seus currículos Lattes os professores Carlos Magno, 

Célia Abreu, Enzo Bello, Evandro Menezes, Monica Paraguassú, Roberto Fragale, 

Roberto Kant, Rodrigo Costa e Rogério Dultra; portanto, não atenderam a solicitação 

os professores André Saddy (não se aplica), Cláudio Pereira, Daniel Raizman, 

Eduardo Val, Gustavo Sampaio, Helena Elias, Lenin Pires, Marco Antonio Macedo; 

Marcus Fabiano, Vladimir Luz (não se aplica) e Wanise Cabral. Por fim, reforçou o 

pedido do envio do referido formulário preenchido, com urgência. 

2) Pedido de transferência discente externa. O professor Enzo fez a leitura do 

requerimento de Gabriel Gomes de Oliveira Filho e prestou esclarecimentos. Foi lido 

o parecer elaborado pelo professor André Saddy, em sentido favorável. Submetida a 

questão à votação, foi aprovada por unanimidade.  

3) Proposta de resolução sobre transferências discentes.Foi lida e debatida a 

proposta de resolução elaborada pelo professor André Saddy em conjunto com a 

discente Kelly Felix. Submetida a questão à votação, foi aprovada por unanimidade 

a Resolução PPGDC nº 04/2014. 

4) Proposta de resolução sobre orientações.Foi lida e debatida a proposta de 

resolução elaborada pelo professor André Saddy, em conjunto com a discente Kelly 

Felix. Submetida a questão à votação, foi aprovada por unanimidade a Resolução 

PPGDC nº 05/2014.  

5) Pedido de revalidação de diploma estrangeiro de Rachel Bragança de 

Oliveira. A professora Monica apresentou seu parecer favorável ao deferimento da 

solicitação, apresentada nos autos do processo 23069.008986/2012-19, no sentido 

da revalidação do diploma de Mestrado em Direito emitido pela Universidade de 

Coimbra. Submetida a questão à votação, foi aprovada por unanimidade. 
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6) Disciplinas eletivas: enquadramento. A discente Tayssa solicitou que fossem 

reavaliados os enquadramentos realizados na última grade oferecida. O professor 

Enzo manifestou que a mudança depende do currículo do curso e que não poderia 

ser atendida a solicitação nesta reunião de colegiado. Todavia, destacou que os 

discentes poderão realizar pedidos, que serão avaliados individualmente, com o 

consentimento dos respectivos orientadores, para apreciação do coordenador, no 

sentido da consideração de uma determinada disciplina eletiva enquadrada em uma 

das linhas de pesquisas como “disciplina comum eletiva”. Submetida a questão à 

votação, foi aprovada por unanimidade.    

7) Informes gerais. Não houve informes. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e extraído o presente extrato, 

que vai assinado pelo Professor Doutor Enzo Bello, coordenador do PPGDC. 

 
 

_______________________________ 
PROF. DR. ENZO BELLO 
(Coordenador do PPGDC) 

 


